
 

Od 1. září 2005 budou zdravotničtí pracovníci, kteří vykonávají 
zdravotnické povolání (lékaři, zdravotní sestry apod.) zařazeni do vyšší 
stupnice platových tarifů  zvýšené  oproti  základní  stupnici  o 25 %. 
Platové tarify se jim tak zvýší o 8 %. Rozhodla o tom vláda.  

 
Platy zaměstnanců ve veřejných službách a správě upravuje zákon 

č. 143/1992 Sb., o platu a odměně za pracovní pohotovost v rozpočtových a 
v některých dalších organizacích a orgánech, ve znění pozdějších předpisů, a 
nařízení vlády č. 330/2003 Sb., o platových poměrech zaměstnanců ve veřejných 
službách a správě. 

 
V současné době existuje pět stupnic platových tarifů – základní, 

zvýšená o 10 %, 17 %, 25 % a 40 %.  Podle opatření, které ministři schválili, tak 
zdravotničtí pracovníci, kterých je přibližně 93 500, rozšíří okruh zaměstnanců, 
kteří pobírají plat podle stupnice platových tarifů zvýšené o 25 % (jedná se 
zejména o zaměstnance státní správy, samosprávy a Armády České republiky). 
Zároveň zanikne stupnice zvýšená o 17 %, která je určena výhradně pro 
zdravotnické pracovníky. Změna si vyžádá navýšení prostředků na platy 
z rozpočtu zdravotních pojišťoven  o 164 mil. Kč měsíčně. Do konce roku 2005 
tedy bude navíc potřeba 656 mil. Kč. Pro rok 2006 bude tato částka činit 2,1 mld. 
korun.  

 
Navýšení platových tarifů zdravotnických zaměstnanců se výrazně projeví i 

v organizacích, jejichž zřizovateli jsou územní samosprávné celky (kraje, města a 
obce). Ministerstvo práce a sociálních věcí odhaduje, že jednotlivé kraje budou 
v letošním roce na navýšení platových tarifů potřebovat asi 61 mil. Kč.  

 
Schválená úprava není v rozporu s právem Evropské unie, protože se týká 

pouze otázek, pro které předpisy Evropské unie nestanoví zvláštní úpravu.  
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Ministerstvo práce a sociálních věcí vzniklo v roce 1990. Do jeho kompetence spadá sociální politika (problematika 
zdravotně postižených, sociální služby, sociální dávky, rodinná politika apod.), sociální pojištění (důchody, nemocenské, 
apod.), oblast zaměstnanosti (trh práce, podpora zaměstnanosti, zahraniční zaměstnanost apod.), pracovněprávní 
legislativa, bezpečnost a ochrana zdraví při práci, rovnost žen a mužů, migrace a integrace cizinců, oblast čerpání finanční 
pomoci z ESF, atd. K 1. lednu 2005 činil počet systemizovaných pracovních míst v celém resortu práce a sociálních věcí 
18 194. Mezi organizace, které MPSV metodicky řídí, patří úřady práce, Česká správa sociálního zabezpečení, Český úřad 
bezpečnosti práce, inspektoráty bezpečnosti práce, Úřad pro mezinárodněprávní ochranu dětí. MPSV přímo spravuje pět 
ústavů sociální péče - DÚSP Tloskov, ÚSP Zbůch, ÚSP Brno-Chrlice, ÚSP Brno-Královo Pole a ÚSP Hrabyně. Mezi 
příspěvkové organizace v resortu patří Výzkumný ústav práce a sociálních věcí, Institut výchovy bezpečnosti práce  
a Výzkumný ústav bezpečnosti práce. 

Zdravotničtí pracovníci budou mít od září  
vyšší platy 

Tisková zpráva Praha 13. 7. 2005 


